

εντός πέντε (5) ημερών από τη θεώρησή της. Μετά την παρέλευση του πενθημέρου κατά τα ανωτέρω ειδικότερα, η συνταγή καθίσταται άκυρος και σε περίπτωση εκτέλεσης από το φαρμακοποιό θα βαρύνεται ο ίδιος.

Κάθε ηλεκτρονική συνταγή μπορεί να εκτελείται εντός της προθεσμίας που αυτόματα και σαφώς ορίζεται επ'αυτής, άλλως δεν αναγνωρίζεται από το «Ταμείο» και η εκτέλεσή της βαρύνει το φαρμακοποιό.

11.- Σε περίπτωση μερικής εκτελέσεων της συνταγής λόγω ελλείψεως ή οφειλής φαρμάκου ή φαρμάκων – η οποία θα πιστοποιείται με σφραγισμένο και υπογεγραμμένο σημείωμα του φαρμακείου, υπογραφή του ασφαλισμένου και ημερομηνία - η παραμονή των οφειλομένων στο φαρμακείο, δεν συνεπάγεται καμία συνέπεια για το φαρμακείο.

12.- Ο φαρμακοποιός απαγορεύεται :

- Να κατακρατεί στο φαρμακείο του το βιβλιάριο υγείας ασφαλισμένου με τη θέληση του ή χωρίς αυτή.
- Να αντικαθιστά τη δραστική ουσία που αναγράφεται με άλλα φάρμακα ή με άλλα είδη.
- Ο συμψηφισμός της συμμετοχής με την αξία γραμμένων φαρμάκων.
- Η εξαργύρωση της συνταγής.

13.- α. Παράβαση των όρων της παρούσας σύμβασης από το φαρμακοποιό μέλος τοπικού Φαρμακευτικού Συλλόγου συνεπάγεται την πειθαρχική δίωξη του.

β. «Σε κάθε περίπτωση, οι παραβάσεις των φαρμακοποιών που διαπιστώνονται από το «Ταμείο» γνωστοποιούνται στον τοπικό ΦΣ ώστε να διερευνήσει την υπόθεση και να ασκήσει την προβλεπόμενη από το νόμο πειθαρχική δίωξη. Η παράβαση από οποιοδήποτε μέλος του τοπικού ΦΣ των υποχρεώσεων του όπως καθορίζονται από τους όρους της παρούσας σύμβασης και γενικότερα της κείμενης νομοθεσίας, παρέχει το δικαίωμα στο Ταμείο να επιβάλλει στον παραβάτη φαρμακοποιό- φαρμακείο, ανάλογα με τη συχνότητα και τη σοβαρότητα αυτής, τις εξής κυρώσεις: α. προσωρινό αποκλεισμό του φαρμακοποιό-φαρμακείου από την εκτέλεση συνταγών του Ταμείου για διάστημα από ένα (1) μήνα μέχρι ένα έτος, β. ειδικώς σε περίπτωση υποτροπής οριστική καταγγελία της σύμβασης μονομερώς από την

[6]

πλευρά το Ταμείου για το συγκεκριμένο φαρμακοποιού-φαρμακείο και αποκλεισμό από κάθε μελλοντική συνεργασία με το Ταμείο. Οι παραπάνω κυρώσεις επιβάλλονται σωρευτικά και ανεξάρτητα από ενδεχόμενες ποινικές κυρώσεις που ενδέχεται να προκύψουν κατά του παραβάτη φαρμακοποιού.

γ. «Το «ΤΑΜΕΙΟ» έχει το δικαίωμα να ενεργεί έλεγχο των φαρμακοποιών-φαρμακείων, με τα εντεταλμένα όργανά του. Κατά τον έλεγχο τα εντεταλμένα όργανα του «ΤΑΜΕΙΟΥ» οφείλουν:

Α) να αποδεικνύουν την ιδιότητά τους, με επίδειξη γραπτής εντολής για διενέργεια ελέγχου,

Β) να επιδεικνύουν τη συμπεριφορά που αρμόζει προς τον υπεύθυνο του φαρμακείου και να σέβονται τους πολίτες που κατά την ώρα του ελέγχου βρίσκονται στο φαρμακείο. Την αντίστοιχη επιπλέον συμπεριφορά δικαιούνται απολύτως εκ μέρους του ελεγχόμενου φαρμακοποιού και του προσωπικού του τα ελεγκτικά όργανα του «ΤΑΜΕΙΟΥ»,

Γ) να ζητούν από τον φαρμακοποιού να τους επιδεικνύει κάθε τι που απαιτείται για τη διενέργεια του ελέγχου που αφορά το «ΤΑΜΕΙΟ»,

Δ) να επιστρέφουν στον φαρμακοποιού τις συνταγές του «ΤΑΜΕΙΟΥ» που παραλαμβάνουν για περαιτέρω έλεγχο κατ'ανώτατο εντός 20 ημερών από την ημέρα ελέγχου και πάντως οπωσδήποτε εντός του ημερολογιακού μηνός του ελέγχου για να υποβληθούν.

Ε) οι διαπιστώσεις του ελέγχου και ιδιαίτερα οι τυχόν παραβάσεις που διαπιστώνονται αναγράφονται αποκλειστικά και μόνο σε πρωτόκολλο ελέγχου του φαρμακείου. Το πρωτόκολλο υπογράφεται από τα ελεγκτικά όργανα και τον ελεγχόμενο φαρμακοποιού. Κατά την υπογραφή του πρωτοκόλλου ελέγχου ο φαρμακοποιούς έχει δικαίωμα να διατυπώσει οποιαδήποτε παρατήρηση. Σε περίπτωση άρνησης του φαρμακοποιού να υπογράψει το πρωτόκολλο ελέγχου, το γεγονός αυτό μνημονεύεται στο πρωτόκολλο ελέγχου που υπογράφουν τα ελεγκτικά όργανα.



14.- α. Η υποβολή του λογαριασμών των μελών κάθε ΦΣ θα γίνεται μόνο μέσω του τοπικού Φαρμακευτικού Συλλόγου. Λογαριασμοί που υποβάλλονται μεμονωμένα από φαρμακοποιούς μέλη τοπικών Φαρμακευτικών Συλλόγων απ' ευθείας δεν θα γίνονται δεκτοί από το ΤΑΜΕΙΟ και δεν θα εξοφλούνται, το δε ΤΑΜΕΙΟ θα ενημερώνει για αυτό τον οικείο Σύλλογο το συντομότερο.

β. Ειδικότερα θα ακολουθείται η εξής διαδικασία:

Εντός των δέκα πέντε (15) πρώτων εργάσιμων ημερών κάθε μήνα θα υποβάλλονται στις υπηρεσίες του «Ταμείου» από τον εκάστοτε Φ.Σ. οι λογαριασμοί όλων των φαρμακείων-μελών του προηγούμενου μήνα, σε κλειστό φάκελο, συνοδευόμενοι από διαβιβαστικό του οικείου ΦΣ και συγκεντρωτική κατάσταση, στην οποία θα εμφανίζεται το όνομα του κάθε φαρμακοποιού ή η επωνυμία του εταιρικού φαρμακείου, το Α.Φ.Μ., η διεύθυνση του φαρμακείου, η καθαρή αξία του αιτούμενου ανά φαρμακείο ποσού και το συνολικό αιτούμενο ποσό των υποβαλλόμενων υπ' αυτού λογαριασμών. Ο συγκεντρωτικός λογαριασμός θα υποβάλλεται από τον οικείο Φ.Σ. και σε ηλεκτρονική μορφή, εφόσον υπάρχει σχετική υποδομή στον οικείο ΦΣ.

Ο αναλυτικός λογαριασμός κάθε φαρμακοποιού θα συνοδεύεται εντός φακέλου με: α) συγκεντρωτικό τιμολόγιο του φαρμακοποιού, β) δύο αναλυτικές καταστάσεις συνταγών (μία για τα κοινά φάρμακα και μία άλλη με τα φάρμακα για σοβαρές παθήσεις του ν. 3816/2010, εφόσον χορηγήθηκαν σε ασφαλισμένους). Κάθε αναλυτική κατάσταση θα συνοδεύεται με: 1ον) με όλες τις τυχόν χειρόγραφες συνταγές που δεν εκτελέστηκαν ηλεκτρονικά, σύμφωνα με τους όρους της παρούσης 2ον) όλες τις ηλεκτρονικές ιατρικές συνταγές και αντίστοιχες ηλεκτρονικές εκτελέσεις του φαρμακοποιού. Οι συνταγές των δύο κατηγοριών πίσω από κάθε αναλυτική κατάσταση θα πρέπει να είναι διακριτά χωρισμένες.

Σε όλες τις συνταγές πρέπει να είναι επικολλημένα τα αντίστοιχα κουπόνια γνησιότητας.

γ. Επί ενιαίας συμμετοχής το ποσοστό αυτής θα υπολογίζεται στο τελικό άθροισμα των ποσών της συνταγής.

δ. Όταν δεν υπάρχει ενιαίο ποσό συμμετοχής θα αναγράφεται : Η αρχική συνολική αξία της συνταγής, το ποσοστό συμμετοχής και το πληρωτέο υπόλοιπο. Η μη υποβολή των λογαριασμών κάθε μήνα δεν συνεπάγεται καμία συνέπεια για τον φαρμακοποιό, ο οποίος θα έχει το δικαίωμα να υποβάλλει αυτό μαζί με τον λογαριασμό του



επόμενου μηνός. Εις την περίπτωση μικρού αριθμού συνταγών, αυτές μπορεί να υποβάλλονται κάθε τρίμηνο. Η κάθε υποβολή – αποστολή λογαριασμού θα περιέχει ένα τιμολόγιο.

15.- Η οριστική εκκαθάριση και εξόφληση των λογαριασμών θα γίνεται από το ΤΑΜΕΙΟ εντός εξήντα (60) εργάσιμων ημερών από την παράδοση τους στο Ταμείο από τον τοπικό ΦΣ χωρίς καμία παροχή υπέρ αυτού, εκπτώσεων ή παρακρατήσεως κάθε φύσεως κρατήσεων ή δικαιωμάτων υπέρ τρίτων. Τα έξοδα εμβασμάτων, εντολών εξοφλήσεως και λοιπά έξοδα θα βαρύνουν το ΤΑΜΕΙΟ.

16.- Τυχόν λογιστικά λάθη στον υποβαλλόμενο λογαριασμό θα θεωρηθούν σαν εκ παραδρομής γενόμενα και εφ' όσον είναι σε βάρος του φαρμακοποιού που υποβάλλει το λογαριασμό, θα αποδίδονται κατά την εξόφληση του λογαριασμού του επόμενου μηνός.

Επίσης τυχόν διαπίστωση λογιστικού λάθους, η λαθεμένη διατίμηση σε βάρος του πρώτου των συμβαλλομένων ταμείου που θα διαπιστωθούν στους λογαριασμούς των φαρμάκων, θα συνεπάγεται την έκπτωση του ανάλογου ποσού από τον εξοφλημένο λογαριασμό, στον οποίο αφορά το λάθος του φαρμακοποιού, θα εκδίδεται δε από το ταμείο και λογιστικό σημείωμα για την λογιστική και φορολογική τακτοποίηση του φαρμακείου.

17.- Η ισχύς της παρούσας συλλογικής σύμβασης ισχύει από της υπογραφής της και είναι αορίστου χρόνου.

18.- Καταγγελία της παρούσης επιτρέπεται αζημίως σε κάθε συμβαλλόμενο:

α. Σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί λύση σε τυχόν διαφωνίες σχετικά με την ερμηνεία της σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 21 της παρούσας.

β. για σπουδαίο λόγο συνιστάμενο ιδίως - εκτός από τα νομολογημένα και γενικώς αποδεκτά - σε απρόσμενη μεταβολή συνθηκών, ώστε να καθίσταται αντικειμενικώς ασύμφορη η συνέχιση της συμβάσεως για κάποιο εκ των συμβαλλομένων μερών ή σε αντισυμβατική συμπεριφορά του αντισυμβαλλόμενου, ως τέτοιας νοουμένης για το ΤΑΜΕΙΟ πρωτίστως της μη προσήκουσας και εμπρόθεσμης πληρωμής.

γ. για παράβαση οποιουδήποτε όρου της παρούσης συμβάσεως.

δ. σε περίπτωση τροποποίησης των διατάξεων του καταστατικού του ΤΑΜΕΙΟΥ ή γενικά της κείμενης νομοθεσίας που τροποποιούν τους όρους της παρούσης συμβάσεως, εφόσον δεν γίνουν αποδεκτοί από το Φαρμακευτικό Σύλλογο, συνεπάγονται την άμεση καταγγελία της συμβάσεως.

Αφού υποβληθεί καταγγελία για παράβαση κάποιου όρου της παρούσης ή για άλλο σπουδαίο λόγο σύμφωνα με τους όρους του νόμου, αυτή καθίσταται ενεργός αφού παρέλθουν δέκα (10) ολόκληρες ημέρες από της επιδόσεως της με Δικαστικό Επιμελητή.

19. Ειδικώς, για Φαρμακευτικούς Συλλόγους που τηρείται Διανεμητικός Λογαριασμός, η παρούσα σύμβαση θα ισχύει κανονικά, αλλά θα υπογράφεται και το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ που θα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας σύμβασης και θα εξειδικεύει τα ζητήματα κατάθεσης και εξόφλησης λογαριασμών απ' ευθείας από τους Συλλόγους αυτούς, μη επιτρεπομένης της υπογραφής ατομικής σύμβασης μεταξύ ΤΑΜΕΙΟΥ και μεμονωμένων φαρμακοποιών του τοπικού Φαρμακευτικού Συλλόγου.

20. Οποιαδήποτε διαφωνία γύρω από την ερμηνεία και την εκτέλεση της παρούσης συλλογικής συμβάσεως, θα λύνεται από δύο (2) διαιτητές, χωρίς την τήρηση δικονομικών τύπων. Τέτοιοι ορίζονται για το μεν ΤΑΜΕΙΟ ο εκάστοτε Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ή άλλο πρόσωπο οριζόμενο από το ΔΣ του, για τον δε ΠΦΣ ο εκάστοτε Πρόεδρος του τοπικού Φαρμακευτικού Συλλόγου ή άλλο πρόσωπο από το ΔΣ του τοπικού ΦΣ. Σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί λύση αποδεκτή και από τα δύο μέρη εντός διμήνου, κάθε μέρος διατηρεί το δικαίωμα της καταγγελίας της παρούσης συμβάσεως.

21.- Εκτός από τους όρους της παρούσης συμβάσεως και των διατάξεων που ισχύουν στην Φαρμακευτική Νομοθεσία, καμία άλλη υποχρέωση ή ευθύνη βαρύνει τους φαρμακοποιούς.

22.- Ο υπεύθυνος φαρμακοποιός, δεν είναι υποχρεωμένος να τηρεί κανένα στατιστικό ή λογιστικό στοιχείο προς εξυπηρέτηση ή ωφέλεια των υπηρεσιών του ΤΑΜΕΙΟΥ, εκτός των απόλυτα απαραίτητων και αναγκαίων από την φύση των εκτελουμένων συνταγών, όπως αναφέρονται στο άρθρο 7 της παρούσης συμβάσεως.

[10]

